

登封市告成镇中心小学 王婷文

无悔付出 唯有热爱

职业理想、职业精神及育人风格

做一名有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。



校长推荐词

她爱岗敬业,关心爱护学生,她用真诚打动学生的心灵,用热情点燃学生的激情。她常把教书作为自己生命的延续。她无私奉献,以身作则的高尚师德,是受学生爱戴、家长敬仰、社会满意的好老师。

同事推荐词

她注重教学方法的创新,所教学科总是成绩优秀。她致力于营造和谐课堂,和学生们做朋友,与同事们相处融洽,团结协作。

教师手记

从小到大,我一直认为,“教师”这个职业是光辉无限,不可替代的。毕业后,经过努力,我终于成了一名母校的教师。自2012年走上工作岗位,我就用陶行知先生的“捧着一颗心来,不带半根草去”提醒自己。同时,作为一名年轻教师,我也深知自己身上的责任重大,在平时的

工作中,始终以“四有”好老师的标准来要求自己。作为教师,光有爱心和责任感是不够的,特别是新时代的青年教师,我们要有一种使命感、紧迫感,必须不断学习,脚踏实地,与时俱进,开拓创新。自2012年至今,我先后被评为登封市级、镇级优秀教师,多次获得优质课奖项,在2016年登封市“三展三评”活动中,被评为高效课堂实践活动标兵。2018年,我和同事们合作,获登封市基础教育教学成果奖。

2020年初,新冠疫情暴发,对教师是一种新的挑战。身为五年级英语备课组长,我积极参加教研活动,各项任务身先士卒,制定本组备课计划,认真组织备课,发布班级各项任务。早上与学生一起读书;上午提醒学生听名师同步课堂,做好听课笔记;下午则化身“网红”直播上课,及时复习上午所学的重难点,讲解课时相关练习题。每周进行周测,反思本周工作的得与失,并制定下周工作内容。每周利用德育课堂,向学生传播健康防疫

知识。开展了各项爱国教育活动,比如“线上升国旗”“我心目中的英雄绘画活动”和“我想对医护战士说”等。每周以视频会议的形式召开家长会,时刻了解学生在家情况,以及把学生的线上学习情况及时与家长反馈和沟通。

开学后,我继续采用线上与线下教学相结合的方式,利用在校时间,对以往所学知识展开复习;另外利用微课对优生进行培优,对后进生进行单独或集中辅导。利用优教信使网上和离线作业对学生的

学习进行阶段性检测。爱是一切的开始,是一切美好事物发生的原动力。没有哪件事是惊天动地的大事,也没有哪件事像英雄一样被歌功颂德。是啊,老师就是这样,是平凡的,无私的,是润物细无声的。

我们要“从大处想,从小处做”,在三尺讲台上,为指引学生前进领航方向;在一方校园里,为培养祖国人才尽心尽力。我们立志做新时代“四有”好老师,不忘初心,牢记使命,传承师道,立德树人,以实际行动为教育事业奉献终身!

最后我想引用《论语·泰伯章》中曾子说的一句话,与大家共勉。“士不可不弘毅,任重而道远。仁以为己任,不亦重乎?死而后已,不亦远乎?”让我们“撑一支长篙,向青草更青处漫溯”,终有一天会“满载一船星辉,在星辉斑斓里放歌”。

编者按

潜心铸师魂,立德育新人。为充分展现登封市教师教书育人、无私奉献的高尚师德,登封市教育局自2020年5月以来,在教育系统先后开展了“登封最美教师”及“牢记育人使命,争做‘四有’教师”师德主题征文和师德优秀案例评选活动。活动开展以来,广大教师踊跃参与,用朴实、真切文字,真情再现了一个个“爱岗敬业、无私奉献、开拓创新、担当作为”的动人故事……本报将陆续对他们的典型事迹进行宣传展示,展现教师风采。

2020

登封『最美教师』展播



登封市送表矿区第二小学 王会巧

为爱坚守 执着前行

职业理想、职业精神及育人风格

以人为本,以爱育爱,做有激情的老师,做幸福快乐的老师,做一个有思想、有智慧的老师。



校长推荐词

她敬业爱生,授课严肃认真,管理班级有规有矩,众口皆碑,组织活动匠心独具,硕果累累。良好的专业素养,扎实的教学功底,她用自己的行动展示着教师的风采。

同事推荐词

她坚守课堂,以人为本,热爱学习,乐观向上,关爱学生,在平凡的岗位上做出了成绩,赢得了我们的尊重。

教师手记

讲台伴岁月,春去春又回。从教26年来,我一直秉持着“以人为本,以爱育爱”的教育理念,快乐地工作着。

教室闲谈古今事,课堂笑看学生面。先教他们“123”,加减乘除认真算,再教他们读课文、写汉字,和学生一起做游戏……谁说教书匠不好,我感觉自己赛过了活神仙,我是快乐的。我始终相信每一个孩子都是天才,帮助学生找到学习的快乐和自信,那么,奇迹就会发生。

2006年8月,由于工作需要,我到送表矿区第三小学任教。一到学校,校长就给我压担子,让我干教导主任,一干就是11年。学生的课要教,上级给的任务要完成,我的工作更忙了,熬夜加班成了常态。

2017年8月,马窑村委会邀请我回马窑学校任教,因为这是个教学点,只有一二年级和二年级,条件比较艰苦。我想,在哪工作都一样,既然父老乡亲需要,我就去干。

2017年11月,我加入了农村小规模学校联盟,接触到青椒计划和互加计划,眼界大开。我白天上课,晚上躺在被窝里听课。2018暑假,我又自费参加了在北京举办的村小教师成长计划六期培训。学生由于参加了互加计划,通过韵律舞蹈、夏加儿美术、生命教育等一系列课程的学习,素质

得到了提高。在登封市第七届书画比赛评比中,送表矿区一共11名学生获奖,马窑学校占了4名。2019年“六一”前夕,在郑州市军干所的资助下,我带领全校师生到郑州市科技馆参观,开阔视野。回首我回到马窑学校工作的这两年,真是一路辛酸一路歌。

2020年春节,学校因疫情不能按时开学,可孩子们的学业怎么办?我左思右想,向年轻教师学习了直播授课技术,利用钉钉群对我所教的学生进行线上授课。我清楚地记得,当我和学生连线的那一刻,学生惊奇地喊道:“老师,我看见你了。”我也是心潮澎湃,激动不已,想不到我经过学习也能和年轻人一样,熟练地进行网络授课。每天我和孩子们在网如约见面,向他们讲授新冠肺炎的预防知识和学科知识。复学之后,在学校举行的线上授课摸底考试中,孩子们的成绩优异,学生和家长很高兴,我也很高兴。

由于我努力工作,先后获得了登封市优质课教师、登封市教学能手、登封市优秀教师、登封市优秀班主任、郑州市骨干教师等荣誉称号。

我感觉做一名乡村老师很有意思,我的根在这里,我的爱在这里,我愿为这份爱守候一生,执着前行。